



Tištín



Starostka: **Alena Wagnerová**

Počet obyvatel: **458**

Počet domů: **219**

Nadmořská výška: **220 m n. m.**

První písemná zmínka: **1319**

Okres: **Prostějov**

Kraj: **Olomoucký**

Web: **tistin.cz**



Městys

Dominantou městysu je kostel sv. Petra a Pavla, monumentální barokní stavba, jedna z nejhodnotnějších sakrálních staveb střední Moravy. Kostel je památkově chráněn od roku 1973. Byl vybudován v roce 1719 na místě, kde předtím stál dřevěný kostel ze 14. století. Původně jako stavba zděného kostela se čtyřmi kaplemi v rozích podle světových stran a se samostatně stojící zvonící. Pouze jedna z těchto bývalých kaplí se dochovala dodnes. Kancionál Tištínský je rukopisná kniha s rozsahem 429 listů, je to český zpěvník duchovních písní ze 16. století. Kancionál obsahuje 147 notovaných zápisů, je uložený v Moravském muzeu v Brně.



ních staveb střední Moravy. Kostel je památkově chráněn od roku 1973. Byl vybudován v roce 1719 na místě, kde předtím stál dřevěný kostel ze 14. století. Původně jako stavba zděného kostela se čtyřmi kaplemi v rozích podle světových stran a se samostatně stojící zvonící. Pouze jedna z těchto bývalých kaplí se dochovala dodnes. Kancionál Tištínský je rukopisná kniha s rozsahem 429 listů, je to český zpěvník duchovních písní ze 16. století. Kancionál obsahuje 147 notovaných zápisů, je uložený v Moravském muzeu v Brně.

Zemědělské tradice

První písemná zmínka pochází ze 14. století, ještě v téže století byla ves povýšena na městečko. Současný status městysu je platný od roku 2007. Nejstarší obyvatelé oblasti zde sídlili dříve než 1500 let před naším letopočtem. Svědčí o tom pohřebiště s padesátkou hrobů z doby únětické kultury – starší doby bronzové. Z 16. století pochází pečeť tvořená zkříženou radlicí s otkou



na štitě. Tyto selské motivy jsou symbolem zobrazeným na erbu městysu a dokládají zemědělský charakter obce. Ten se udržel dodnes. Hlavním zaměstnavatelem místních je Agrodružstvo Tištin s farmami dislokovanými v neda-

lekých Koválovicích, Víceměřicích, Dřevnovicích a Nezamyslicích. Agrodružstvo provozuje rostlinnou i živočišnou výrobu a od roku 2009 bioplynovou stanicí s elektrickým výkonem 626 kW a tepelným výkonem 657 kW. Agrodružstvo v září každoročně pořádá Den otevřených dveří, a umožňuje tak prohlídku moderní i historické zemědělské techniky, přehlídku chovných zvířat, návštěvu jednotlivých farem a vlastní energetické infrastruktury. Odborný program doprovází živá hudba. Plynovod v městysu Tištin byl vybudován již v počátcích plynifikace v roce 1995, následně v roce 2009 byl při rozšiřování městysu prodlou-



žen. Projekt realizovala společnost QUANTUM, a.s., která v roce 2004 od městysu plynovodní síť odkoupila a jako součást své distribuční sítě ji provozuje. Kromě plynovodních přípojek k rodinným domům také zajistila výměnu kondenzačních kotlů u spotřebitelů.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	1995
Rok odkoupení od obce:	2004
Celková délka:	4 523 m
Celkový počet přípojek:	193
Měřicí objekt:	Víceměřice